
Zákon č. 37/1989 Sb. o ochraně před alkoholismem a jinými toxikomaniemi 
 Mladí lidé často, aby vynikli nad své vrstevníky, popř. aby se cítili dospělejší, konzumují 
alkohol, cigarety a také drogy. Cigareta i alkohol je pro každého chlapce či děvče lákadlo od doby, kdy 
si dítě začíná uvědomovat, že "ti velcí" to dělají taky. 
 Touze zkusit to odolá málokdo a i my starší si musíme připustit, že když jsme chodili do školy, 
také jsme tajně zkoušeli kouřit či popíjet alkohol. 
 Jedna věc však je tajně to zkusit, druhá věc je, že mnozí nezletilci kouří nebo popíjejí alkohol 
naprosto pravidelně. 
Např. někteří žáci starších ročníků ZŠ (chlapci a především dívky) si cestou do školy vykouří svých pár 
cigaret stejně jako při cestě ze školy. K tomu ještě večer při posezení s kamarády přidají nějaké to 
pivko, vínko, někteří i nějaký jont (cigareta marihuany,...).  
A přijde-li víkend, tak se mnoho mladistvých  doslova opíjí na karnevalech. 
 Je to normální? 
Odpověď na tuto otázku nelze lehce najít. 
 Dnešní doba je jiná, lidé mají obrovské možnosti kulturního i sportovního vyžití, vymoženosti 
techniky nabízejí lidem kontakty  s lidmi na druhé straně polokoule,... 
 Lidem oproti minulosti něco chybí. Dříve se lidé setkávali při tradičních vesnických akcích, aby 
si povykládali a aby se společně zazpívali (i tehdy se však někteří opíjeli a občas se i pobili). Všichni 
však měli více práce - dospělí i děti. Museli pracovat nejen okolo domku, ale i na svých polích, chodili 
do lesa na dříví, atd. Mladí si tehdy nedovolili na veřejnosti kouřit ani popíjet alkohol. 
 Dnes je situace opravdu jiná. Lidé mají více volného času, věnují se sportu, kultuře, relaxaci, 
svým koníčkům nebo své práci. Mnoho lidí však nemá žádné zájmy a z přebytku volného času se nudí. 
A protože si neumí sami poradit s přebytkem času, hledají si partu, se kterou tráví volné hodiny. 
Další chybu je nutno vidět i v nás dospělých. Naše lhostejnost k prodeji alkoholu a cigaret mladistvým i 
ke kouření cigaret a pití alkoholu u dětí a mládeže vede k tomu, že si mladí myslí, že je vše v pořádku. 
Svůj díl viny nesou i rodiče (nezajímají se o své děti, kde a jak tráví volný čas), majitelé obchodů, 
restaurací, organizátoři kulturních a sportovních akcí (v honbě za ziskem prodávají alkohol i 
mladistvým), orgány státní správy a samosprávy (nekontroluje se důsledně zákon č. 37/1989 Sb. z 
určité obavy před tlakem veřejnosti). 
 Je škoda, že všichni přispívají k tomu, že si lidé neváží sami sebe a nemají úctu k jiným lidem. 
 A o čem se vlastně v zákoně č. 37/1989 Sb. píše? 
 V § 4 odst. 1 a) - zakazuje se prodávat nebo podávat alkoholické nápoje anebo jinak  
         umožňovat jejich používání  
    - osobami mladšími 18 let 
    - při sportovních, kulturních akcích a tanečních zábavách pro mládež 
        1 b) - zakazuje se prodávat tabákové výrobky osobám mladším 18 let. 
 

 V § 5 - každý, kdo prodává nebo podává alkoholické nápoje, jiné návykové látky a výrobky 
             obsahující nebo tabákové výrobky, je povinen odepřít jejich podávání nebo prodej 
             osobě, o níž má pochybnost, že nesplňuje podmínku věku, pokud je neprokáže  
  úředním dokladem. 
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 V § 12 - za porušení výše uvedených paragrafů hrozí 
   - organizaci pokuta až 50 000,- Kč 
  - občanům pokuta až 5 000,- Kč. 
 

Dodržování zákonů je jedním ze základních principů demokracie. 
 

ŠIPKY 
 Opavská šipková liga Zlatovaru vrcholí. 17. června se dohrají poslední zápasy a mohou se sčítat 
konečné výsledky. K vyhodnocení a slavnostnímu ukončení letošní sezóny dojde 22. - 24. června na 
Kajlovci. Poté již nastanou obvyklé dvouměsíční šipkové prázdniny a v září se začíná opět znovu. 
 Všichni šipkoví hráči přejí občanům Bolatic příjemně strávené prázdniny. 



 
        Za šipkový sport Petr Vitásek 
 
 

Obec Bolatice přispívá finančně některým cizím organizacím 
 Na obec Bolatice (stejně jako na mnohé jiné obce) se obrací řada cizích občanských sdružení, 
spolků, nadací a organizací s žádostí o finanční příspěvek. Většině těchto žádosti obec nevyhoví. 
Jsou však organizace, které pomáhají našich občanům (zdravotně či tělesně postiženým). V těchto 
případech obec přispívá částkou od 2000,- Kč do 5 000,- Kč na činnost organizace a zajištění služeb 
pro občany. 
 V letošním roce přispěla obec již třem organizacím celkovou částkou ve výši 9 000,- Kč. 
 
 

Fitcentrum JUMI zahájilo provoz na koupališti 
 V sobotu 9. 6. 2001 bylo slavnostně otevřeno nové fitcentrum na koupališti. 
 Majitelé Fitcentra JUMI p. S. Mikulenka a p. O. Jurášek z Ostravy zainventovali vybavení  
1. patra správní budovy koupaliště. Najdete zde nejen mnoho cvičebních strojů, ale také příjemné 
posezení. Fitcentrum JUMI nabízí i možnosti cvičení žen, rodičů s dětmi a další sportovní aktivity. 
 Fitcentrum bude otevřeno denně od 9,00 hodin do 21,00 hodin. Celé prostředí je krásně 
upraveno, čemuž výrazně přispívá květinová výzdoba i velká zrcadla.  
 Na své si zde přijdou opravdu všichni, kteří mají rádi sport a cvičení. 
 O to, abyste ze cvičení odcházeli spokojení, budou pečovat instruktoři cvičení p. P. Gvoždík a 
M. Dembková z Bolatic. 
 V podkroví správní budovy na koupališti budou během června-července vybaveny i hostinské 
pokoje s WC a sprchou na pokoji, které mohou využívat i místní občané pro ubytování svých hostů. 
 Obecní úřad Bolatice je s těmito aktivitami místních i přespolních podnikatelů nadšen a všichni 
věříme, že nové služby v obci přispějí k ještě lepšímu pohledu veřejnosti na naši obec a přivedou do 
Bolatic další a další návštěvníky. 
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Co by se mělo v obci udělat v příštích měsících? 

 Pro informaci občanů uvádíme některé ze stavebních akcí, které se uskuteční v letošním roce  
a jsou většího rozsahu: 
 

- Zahájení výstavby kanalizace a ČOV Borová     srpen - listopad 
 

- Rekonstrukce místních komunikací  
  - dokončení  1. máje, Školní      srpen - září 
  - zahájení ul. Květinová, Úzká     září - říjen 
  - opravy ul. Ke Koupališti, Svobody, další   září - říjen 
 
- Přístavba nové školní jídelny       červen - srpen 
- Oprava vjezdů ul. Opavská (levá část směr Kravaře)    září - říjen 
- Rekonstrukce sociálek ZŠ        červen - srpen 
- Zádlažba chodníků na novém hřbitově (II. etapa)    říjen - listopad 
- Zahájení výstavby hřiště na Borové (obrubníky)    září - říjen 
- Oprava břehů u schodů do kostela      září - říjen 
- Výstavba kanalizace ul. Horní       říjen - listopad 
 
 

Poslední rozloučení se zesnulými 
 



 Většina našich občanů jsou věřící a hlásí se k římskokatolické církvi. 
Zemře-li proto někdo z věřících a před svojí smrtí se nezřekl víry, uskuteční se většinou poslední 
rozloučení v kostele. Je to i v souladu se zásadami církve. 
Zemře-li člověk, který nebyl pokřtěn, popř. se v průběhu života zřekl své víry, může být pohřben 
několika jinými způsoby - např. zpopelněn v krematoriu, rozloučení se zesnulým ve smuteční síni  
v Opavě. 
Je tady i jiná možnost, na kterou se připravuje i obecní úřad Bolatice. 
Rada obce projednala a schválila na svém zasedání dne 29. 5. 2001 návrh komise pro občanské 
záležitosti - scénář důstojného rozloučení se zemřelým. 
 Rada se rovněž zabývala i možností výstavby smuteční síně, ale vzhledem k tomu, že výstavba 
smuteční síně by přišla na několik miliónů korun a že výrazná většina pohřbů v obci se koná  
v kostele, konstatovala, že by smuteční síň byla pravděpodobně využívána pouze výjimečně. 
Proto je OÚ Bolatice připraven uspořádat "světský" pohřeb v jiné podobě. 
 Poslední rozloučení se zemřelým se může uskutečnit u domu smutku a poté i na hřbitově.  
V případě souhlasu pozůstalých se může rozloučení uskutečnit i v sále kulturního domu (ten by byl 
patřičně upraven). V rámci světského pohřbu se se zemřelým rozloučí zástupce obce, zástupci komise 
pro občanské záležitosti a v průběhu pohřbu zazní i smuteční verše, písně a zamřelého na poslední 
cestně doprovodí i smuteční hudba.  
Přestože světské pohřby nejsou v naší obci obvyklým jevem, mohou pozůstalí využívat i této možnosti 
posledního rozloučení se zemřelým. 
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Obec Bolatice navázala spolupráci s německou vesnicí Linum 
 
 Zastupitelstvo obce Bolatice na svém 16. zasedání dne 12. 3. 2001 schválilo spolupráci  
s německou vesnicí Linum. Zástupci obce Linum nás oslovili svým dopisem v únoru letošního roku, ale 
první kontakty s představitelkou Linum, starostkou obce paní Wilmou Nickel, byly navázány již  
i na podzim loňského roku. 
 Paní starostka má totiž v naší obci příbuzné (manžely K. a J. Jochimovi) a již několikrát naši 
obec navštívila. 
 Oficiální spolupráce mezi oběma vesnicemi byla podepsána 24. června 2001 v Linum, kdy se 
zástupci obce p. K. Kupka, G. Václavík, J. Labuda a K. Jochimová účastnili oslav 300 let založení 
pruského státu.  
 Spolupráce obou obcí bude především v oblasti sportu, kultury a mládeže. 
Bližší informace o návštěvě Linum a o vzájemné spolupráci přineseme v dalším čísle našeho 
zpravodaje. 
 
P. S.: Obec Linum má asi 700 obyvatel a nachází se severozápadně od Berlína v kraji zvaném 
Neurupin. 
 

Dny Bolatice v Rudách 
 Ve dnech 23. - 24. června se uskutečnily v polské vesnici Rudy "Dny Bolatic" v Rudách. 
Na dvoudenní akci reprezentovali obec zástupci obce Bolatice (starosta obce, členové zastupitelstva 
obce a zástupci základní školy, fotbalového klubu, sdružení dobrovolných hasičů, slezskoněmeckého 
svazu a římskokatolické církve), Burianky, mažoretky a dechová hudba J. Langra. 
 Vzhledem k tomu, že zpravodaj byl připravován ještě před návštěvou Rud, přineseme podrobné 
informace o návštěvě v příštím čísle zpravodaje. 
 

Sbírka na opravu kostela 
 V měsíci dubnu uskutečnila Římskokatolická farnost Bolatice sbírku na opravu kostela. Během 
sbírky se podařilo nasbírat poměrně velmi slušnou částku i přesto, že se sbírka již konala podruhé  
a i přesto, že někteří naši občané měli ke sbírce výhrady. 



 Rádi bychom poděkovali všem našim občanům za jejich finanční nebo materiální pomoc. 
Kostel sv. Stanislava je sice místem, které navštěvují převážně věřící, ale je i významnou dominantou 
naší obce a chráněnou kulturní památkou. 
Není krásnější pohled při cestě do Bolatic než je vidět pěkně opravený zámek a kostel s krásnou 
červenou střechou. 
 Jsem přesvědčen, že drtivá většina našich občanů je ráda, že se během posledních pěti let 
podařilo opravit jak zámek, tak i kostel.  
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Otevření Bělské pískovny může  narušit dopravu v obci Bolatice 
 Bělská pískovna a.s. hodlá v nejkratší době otevřít pískovnu v lokalitě  Bělá - Chuchelná. 
Na tom by jistě nebylo nic špatného (písek  je vždy potřeba) Co nás však znepokojuje, je možné 
zvýšení provozu nákladních aut v naší obci. Písek se totiž bude vozit  z Bělé přes Chuchelnou  
a Bolatice. 
 Zastupitelstvo obce Bolatice se touto problematikou zabývalo na svém 18. zasedání a schválilo 
zaslání dopisů na Okresní úřad v Opavě - ref. dopravy, krajský úřad, báňský úřad a Bělskou pískovnu 
a.s.,  ve kterých obec Bolatice vyjadřuje znepokojení nad případným zvýšením dopravy  
v naší obci při otevření dobývacího prostoru Bělá-Chuchelná, která by měla nežádoucí vliv na životní 
prostředí obce a výrazně by zhoršila již tak hustou dopravu v obci. Dále schválilo doporučení  všem 
orgánům, aby doprava písků nebyla vedena přes území obce Bolatice a schválilo vyjádření obavy, že by 
otevřením pískovny Bělá-Chuchelná mohlo dojít i ke změně kvality i množství podzemních vod, které 
zásobují řadu obcí v daném regionu. 
 To vše schválilo zastupitelstvo i přesto, že státní orgány naše obavy tlumí a tvrdí, že doprava se 
zvýší max. o 10 aut a že podle hydrologických průzkumů nedojde k znehodnocení a omezení vrtů  
s pitnou vodou. 

Skládka 
Skládka na Borové je otevřena pouze v sobotu od 10,00 hod. do 11,00 hod.  

a po předchozí dohodě i v jiné dny! 
 
 

Obec Bolatice prodává rodinný dům na Borové! 
 Zastupitelstvo obce Bolatice rozhodlo dne 12. 3. 2001 na svém 16. zasedání o prodeji rodinného 
domku číslo popisné 17 na parcele č. 2192 na ul. Úzké v Borové. 
Zájemci o koupi rodinného domku mohou své žádosti podávat písemně na podatelně OÚ  
do 31. 7. 2001. Ve své žádosti musí uvést výši ceny, kterou nabízí za tento dům a přiléhlý pozemek  
a uvést svoji plnou adresu a způsob platby. 
 Dům je možno  prohlédnout si po předchozí dohodě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Den Země se (i přes odklad) vydařil! 

 Tři roky již trvá v naší obci tradice Dne Země, při kterém vysazuji občané Bolatic stromky, 
uklízejí černé skládky a pomáhají přírodě při vstupu do jara. 
 Původně plánovaný termín pátek 21. dubna sice nevyšel kvůli špatnému počasí, zato o týden 
později 28. dubna se akce vydařila. 
 Již tradičně se Dne Země účastní děti ZŠ Bolatice se svými učiteli. Letos pomáhali uklízet 
centrum obce, les u skládky na Borové, polní cestu z ul. Školní na Borovou, okolí vlakového nádraží a 
naučnou stezku v lese. 
 Bolatičtí hasiči vyčistili studánku u Velkého kamene, hasiči z Borové prováděli úklid hřiště na 
skládce, dětská organizace Kondor uklízela také naučnou stezku a upravila posezení pro mládež  
v Důlku, šachisté pomáhali při úpravě hřbitova, myslivecká společnost Křeménky vysadila několik 
desítek mladých lip na polní cestu z Borové do D. Benešova, atd. 
Velkým a milým překvapením pro organizátory z OÚ je nejen pomoc sponzorů, ale především našich 
občanů. 
Mnozí občané v rámci Dne Země prováděli úklid v okolí svého rodinného domku, jiní se účastnili 
úklidu odpadků v příkopech u okresních cest a výsadby 50 ks lip na cestě u kravína Opavice a.s.  
a úklidu Pinkadélka.  
 Brigáda byla již tradičně ukončena opékáním párků a zpěvem u kytary. 
 V rámci Dne Země prováděl OÚ ve spolupráci s žáky ZŠ ve čtvrtek 20. 4. 2001 i sčítání vozidel 
projíždějících naší obcí. 
Během čtyř sledovaných hodin (od 10,00 hod. do 12,00, od 14,00 hod. do 16,00 hod.) projelo obcí 
Bolatice na 1 600 vozidel, z toho 1 300 motorových. 
 Obecní úřad děkuje ještě jednou všem sponzorům Dne Země a všem, kteří se na zdárném 
průběhu Dne Země podíleli. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Běh Terryho Foxe se vydařil i zklamal 
 Další významnou akcí v naší obci byl charitativní Běh Terryho Foxe, v sobotu 26. května 2001. 
I tato akce se konala u nás již potřetí. 
 Obecní úřad Bolatice jako hlavní organizátor akce připravil pro účastníky BTF čtyři různě  
dlouhé tratě, které účastníci mohli ujet na kole, na kolečkových bruslích, mohli je proběhnout nebo jen 
projít.  
 Letos se BTF účastnilo pouze 160 účastníků, kteří přispěli na výzkum rakoviny částkou  



8 450,- Kč. Díky sponzorům a výtěžku z karnevalu však celkový výtěžek celé akce činil 20 481,- Kč. 
Tato částka byla odeslána na výzkum rakoviny (částka stejná jako loni).  
Velmi nás potěšila účast již mnoha tradičních běžců a především pomoc sponzorů a dalších přátel 
tohoto běhu. Zklamáním však pro nás byla malá účast našich občanů. Přitom  jsme měli připravený 
velmi  zajímavý program - soutěže pro děti, ukázka bojového umění, měření tlaku krve, měření hladiny 
cukru v krvi, ukázky zdravé výživy, první pomoci, zdravotní poradenství, atd. 
Věříme, že v příštím roce přijde více našich občanů podpořit výzkum rakoviny a účastnit se Běhu 
Terryho Foxe i Dne pro zdraví. 
 Děkujeme všem našim přátelům, kteří nám pomohli finančně nebo materiálně: 
STAWEX s. r. o. Opava, En´sys - řídící systémy, DAJPP s. r. o. P. Musiol, Bolatice, Kovářství  
P. Hanslík, Bolatice, Keramika, Čalounictví Valenta, DK 1 - ing. D. Kozel, Bolatice, Hostinec  
U Řehánků, Borová, Firma Heneberg - Hubert Slivka, Hostinec u Vltavských, AZPEK s. r. o. Bolatice, 
Smíšené zboží Kristina a Josef Jochimovi, ROJIM - DOB s. r. o., Kadeřnictví Ludmila Hanzlíková, 
Kavárna Park Bolatice, KONDOR, skupina Vesmír, Česká spořitelna a. s. Opava, Lanex, a.s. Bolatice. 
 

Jak se dělá zpravodaj 
 Zpravodaj obce Bolatice vychází pravidelně již od 80. let. Během let však doznal řady úprav. 
Původně  vycházel asi 4x ročně ve formátu A5 (malý sešit) a neobsahoval žádné fotografie.  
V průběhu let se změnila  nejen velikost zpravodaje, ale i jeho vzhled. Z reakce lidí se domníváme, že 
změna zpravodaji výrazně prospěla. 
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 Vydavatelem zpravodaje je Obecní úřad Bolatice. Cílem zpravodaje je co nejvíce informovat 
občany obce o dění v obci. 
 Zpravodaj vychází pravidelně každé dva měsíce, vždy nákladem asi 1 100 ks. Každý rodinný 
dům nebo byt obdrží 1 ks zpravodaje zdarma. 
Roční náklady na vydání zpravodajů se pohybují asi okolo 50 000,- Kč. Většinu nákladů hradí obec, 
menší část nákladů je hrazena z reklam. 
 A jak se tvoří takový zpravodaj? 
Na začátku každého sudého měsíce (nejpozději do 10. dne)) odevzdávají zástupci spolků OÚ své 
příspěvky. 
V daném termínu zpracovávají příspěvky i zaměstnanci obce (p. Koch o stavbách v obci, paní G. 
Bočková o kulturních akcích, paní M. Bochňáková o evidenci obyvatel). 
Ostatní příspěvky připravuje starosta obce. 
Všechny příspěvky pak přepisuje do počítače paní J. Gratzová. Abychom se vyvarovali pravopisných 
chyb, spolupracuje OÚ s p. učitelem L. Böhmem (někdy se však stává, že z nedostatku času se články 
ani k p. Böhmovi nedostanou). 
Paní J. Gratzová pak připraví celý napsaný zpravodaj i s fotografiemi pro p. Pavla Kocura, který během 
několika dnů zpracuje všechny příspěvky tak, jak je znáte ze zpravodaje. Tisk zpravodaje zajišťuje 
tiskárna Nová Grafia v Opavě. 
 Občas je možné, že se zpravodaj k některým občanům nedostane. Není to schválně. Zpravodaj 
roznášejí kluci na civilní službě a přestože mají mapky Bolatic, stane se výjimečně, že nějakou uličku 
nebo domek přehlédnou. 
 Pokud zpravodaj neobdržíte na přelomu sudého a liché měsíce, přijďte si jej vyzvednout na OÚ. 
 Děkujeme Vám za Váš zájem o zpravodaj a těšíme se na Vaše příspěvky. 
 

Obec má zájem přilákat do obce nové investory 
Již v minulých číslech zpravodajů jsme vás informovali o změnách Směrného územního plánu obce 
Bolatice i o přípravě průmyslové zóny, která by měla vyrůst na pozemcích za hřištěm FK. 
Průmyslová zóna je navržena tak, aby zde na ploše asi 10 hektarů mohly rozvíjet své aktivity dvě větší 
firmy a na ploše 6 hektarů se rozvíjely menší firmy (v obou případech se jedná o lehký průmysl). O 
průmyslovou zónu se začala obec zajímat na základě požadavků a.s. Lanex a několika místních 



podnikatelů. V současné době je již zpracována studie průmyslové zóny a připravuje se studie pro 
územní rozhodnutí. 
Obec Bolatice požádala Ministerstvo pro místní rozvoj o dotaci na vybudování průmyslové zóny  
a jedná např. s Agenturou pro regionální rozvoj i s firmou Czechinvest o možnostech zafinancování 
průmyslové zóny i o získání dalších investorů. 
 Zástupci obce Bolatice se zúčastnili 23. června 2001 "Podnikatelského dne" v městě Thále  
v Německu, kde jednali o možnostech výstavby průmyslové zóny i o získání vhodných investorů. 
 Vybudování průmyslové zóny a její zaplnění vhodnými investory může přinést obci mnoho 
výhod. 
 V obci bude dostatek pracovních příležitostí pro naše občany i občany z blízkého okolí, naši 
podnikatelé rozvinou svoji činnost na území obce (což se projeví i na vyšších daních obci). 
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Rozvoj nových firem přinese s sebou i požadavek dalších služeb pro zaměstnance i firmy a to je opět 
vhodnou příležitostí pro naše podnikatele, kteří by tyto služby mohli zajišťovat. 
Vybudování  průmyslové zóny může pomoci i k protipovodňové ochraně obce, protože v průmyslové 
zóně bude vybudována nová kanalizace, která odvodní dešťové vody z polí za hřištěm ke Křeménkám a 
ulehčí kanalizaci na ul. Opavská a Družstevní. 
 Pokud půjde vše dobře a obci se podaří získat státní dotace i investory, mohly by nové firmy 
vznikat na území obce již v roce 2003. 
 

Poděkování občanům, spolkům organizacím a firmám 
 V uplynulých dvou měsících se podařilo v naší obci udělat mnoho věcí, zorganizovala se řada 
akcí pro veřejnost. A tak všem, kteří přiložili ruku k dílu ke zkrášlení obce a pomohli ostatním, patří 
náš dík. 
Děkujeme: 
- spoluobčanům - za úklid veřejných prostranství 
   - za hlášení poruch na obecním majetku 
   - za finanční příspěvek na opravu kostela 
   - za účast na kulturně-společenských akcích 
   - za pomoc při úklidu obce v rámci Dne Země 
   - manželům J. a M. Zajíčkovým za pomoc OÚ při získání dotací na dům 
     s pečovatelskou službou a za překladatelskou pomoc 
   - učitelům ZŠ p. Frankové, J. Labudovi, S. Halfarovi za překladatelskou 
      pomoc, 
   - učitelům ZŠ za účast na Dni Země 
   - p. P. Solichovi z Opavy za darování obrazu OÚ 
   - paní MUDr. K. Pokludové, K. Adamcové, paní H. Nohalové  
     z Kobeřic a V. Gvoždíkovi za spolupráci při organizaci Běhu Terryho Foxe  
     a Dne pro zdraví 
   - p. J. Vehovskému za pomoc při odstraňování závad na obecním traktorku, 
   - paní A. Laborové a B. Moravcové za pěkně vyprávění u Kácení máje 
   - p. R. Nandzikovi za pomoc při organizování Kácení máje 
   - Z. Kolar číkovi, V. Složilovi, F. Balarinovi za zpestření Dne Země zpěvem 
      na kytaru 
 
- organizacím a spolkům: - SDH Bolatice za účast na Dni Země a pomoc při organizování Běhu 
       TF 
    - FK Bolatice za zapůjčení prostor k pořádání Běhu TF 
    - SDH Borová za účast na Dni Země 
    - Šachistům za účast na Dni Země 
    - Dětské organizaci Kondor za spolupráci při organizování Běhu TF,  
       za pořádání akcí pro veřejnost, za zlepšení prostředí restaurace  



       Pod kostelem 
- 9 - 

 
    - Buriankám  za pěkné vystoupení při Kácení máje 
    - Mažoretkám SNS za pěkné vystoupení při Kácení máje 
    - ZŠ a MŠ za pořádání akcí pro veřejnost 
 
- firmám: - Kovářství P. Hanslík  - za účast na Kácení máje 
  - Stavební firmě Šafrán - za pomoc obci při výkopových pracích na hřbitově, 
        MTZ, atd. 
  - Firm ě p. A. Zechy z D. Benešova - za darování lana pro dětskou lanovku v MŠ 
  - DAJPP s. r. o.  - za finanční příspěvek na Bolatický odpust 
 
- zaměstnancům OÚ a komisi pro občanské - záležitosti za přípravu a organizaci kulturně  
            společenských akcí. 
 

Kulturní akce připravované na prázdninové dny 
5. 7.   - noční karneval na fotbalové hřišti  (organizátor ROJIM s. r. o.) 
6. - 7. 7. - noční karneval na fotbalovém hřišti (organizátor FK Bolatice) 
14. - 15. 7.  - Myslivecká slavnost na Křeménkách + noční karneval 
20. 7.   - noční karneval na fotbalovém hřišti (organizátor FK Bolatice) 
21. 7.   - noční karneval na fotbalovém hřišti (organizátor ROJIM s.r.o.) 
27. - 29. 7.  - 75 let založení fotbalu - SPORTOVNÍ SLAVNOST (hřiště FK) 
4. 8.   - noční karneval na fotbalovém hřišti (organizátor ROJIM s. r. o.) 
11. 8.  - Country karneval na Křeménkách  (organizátor Myslivecké sdružení) 
18. 8.   - Bolatické dožínky (fotbalové hřiště) (organizátor OÚ Bolatice) 
   - slavnostní průvod v doprovodu krojovaných žen, mažoretek 
   - netradiční soutěže 
   - soutěž o MISS VOŘÍŠEK (o nejkrásnějšího psího křížence) 
   - ukázka kování koně 
   - posezení u dechové hudby 
   - noční karneval 
   Zábavné atrakce pro děti a dospělé, stánkový prodej, občerstvení 
31. 8. 2001 - Zábavný pořad se Z. Izerem a M. Dobrodinským 
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Jak proběhlo  Kácení máje letos? 
 V pátek 1. června jsme se sešli u Kácení máje. I přes nepříznivé počasí, které do poslední chvíle 
vypadalo, že se neumoudří, byla akce myslím úspěšná. 
 Celým programem na autobusovém nádraží nás slovem provázel pan Rudolf Nandzik. Za 
pochodu u dechové hudby se představily mažoretky SNS z Bolatic. Zanotovali jsme si známé "lidovky" 
s cimbálovou muzikou Výhonek z Opavy a s pěkným programem vystoupily Burianky. Svým 
vyprávěním v hlučínském nářečí opět nezklamaly p. Laborová a p. Moravcová. Toto vyprávění 



zakončily změněné "četky" krátkou módní přehlídkou, kde ti zvídavější v malém okamžiku zahlédli i 
spodní vrstvu oblečení ukrytou pod leknicemi. 
 Máj byl úspěšně pokácen s velkou slávou a bez zranění kolem dvacáté hodiny. Na závěr svou 
"mašinkou" rozjela hudební skupina KLASIK noční karneval, kde přítomné děti, kterým se nechtělo jít 
domů, poskakovaly a tančily hada. Později skotačili i dospělí. 
 Děti byly také ohromeny šermířským uměním skupiny KELTIK z Ostravy, kdy  ukázky 
historického souboje tak prožívaly, že když jejich hrdina padl k zemi, bylo vidět v jejich očích 
ustrašené výrazy a dokonce se ozýval i dětský pláč. Skupina KELTIK také po celou dobu bavila děti 
historickými soutěžemi za drobné sladké odměny. Děti si mohly vyzkoušet dobové kostýmy 
 i podržet válečnou zbraň. 
 O výborné občerstvení se postarali AZPEK, Kavárna PARK a Dětská organizace KONDOR, o 
prodej kovářských výrobků p. P. Hanslík a o pořadatelskou službu zaměstnanci OÚ, za což všem 
děkujeme. 
 Těšíme se na další připravované kulturní akce a Vaši hojnou účast! 
    
          Gabriela Bočková 
 

O opravě osvětlení a místního rozhlasu 
 Opravu veřejného osvětlení a místního rozhlasu zajišťuje Elektrofirma p. K. Hošického  
z D. Benešova. 
Během posledních několika let provedla tato firma výměnu většiny světel i některých rozhlasů a stejně 
tak měla pokračovat i v letošním roce. Protože OÚ nabídla realizaci oprav veřejného osvětlení  
i místního rozhlasu Severomoravská energetika a.s., Rozvoj služeb, čeká OÚ na její nabídku. SME  
a. s. by měla v krátké době za přispění státní dotace zajisti modernizaci veřejného osvětlení 
(i místního rozhlasu). 
 Rozhodnout o této možnosti realizace oprav by se mělo na přelomu června a července 2001. 
Firma p. Hošického bez ohledu na vyjádření SME a.s. bude zatím zajišťovat odstraňování veškerých 
poruch na osvětlení i na místním rozhlase. 
 

Obec opět bude poskytovat půjčky na modernizaci bytového fondu 
 Již třetím rokem bude obec poskytovat půjčky na modernizaci bytového fondu. Občané obce 
mohou požádat o půjčku např. na půdní vestavbu, nádstavbu rod. domku, zateplení domku, modernizaci 
bytu (sociálek, rozvodů), na infrastrukturu rod. domku. 
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 Formuláře žádostí si mohou občané vyzvednout u paní M. Bortlíkové a vyplněné je opět 
odevzdají paní Bortlíkové nejpozději do 31. 7. 2001. 
 Aby žadateli mohla být půjčka přidělena, musí splnit i další požadavky (musí mít platné 
stavební povolení nebo ohlášení stavby, ručitele za půjčku a další). 
 V letošním roce bude komise pro přidělování půjček rozdělovat finanční částku ve výši  
400 000,- Kč. 
 Půjčky se poskytují od 20 000,- Kč do 150 000,- Kč, úročí se 4 % (do 50 000,- Kč)  
a 5 % (nad 50 000,- Kč). 
 

Nový autobusový spoj z Opavy 
 Firma TQM a.s. Opava, která provozuje autobusovou dopravu v našem regionu, zavedla  
s platností od 10. 6. 2001 nový autobusový spoj z Opavy v pracovní den. 
Autobus má odjezd z Opavy-autobusové nádraží v 8,25 hodin a do Bolatic na aut. nádraží přijede  
v 8,55 hod. 
 Tento spoj jistě uvítají všichni naši občané, kteří navštěvují lékaře v Kravařích, protože mohou 
nyní tento autobus využívat k návratu domů v 8,47 hod. 
 



Bolatický odpust nemá štěstí na počasí 
 Obecní úřad Bolatice se ve spolupráci s místními podnikateli snaží oživit tradice Bolatického 
odpustu. 
 Letos již vše nasvědčovalo tomu, že lidé budou spokojeni. Organizátoři připravili bohaté 
občerstvení, přijely kolotoče, stánky, hasiči z Bolatic a Borové se aktivně účastnili "Her bez hranic", na 
sobotní večer byl plánován karneval, atd. 
 Bohužel, počasí si s námi pohrávalo a sobotní karneval byl pro nepříznivé počasí zrušen. 
Přestože se hudební produkce v sobotu večer nekonala, našlo si cestu na koupaliště na dvě stovky 
občanů. 
 Také v neděli bylo počasí velmi uplakané a až odpoledne, těsně před zahájením programu 
(koncert dechové hudby a vystoupení country skupiny), přestalo pršet. Odpustové neděle se zúčastnilo 
téměř pět set občanů z Bolatic a okolí. 
Zdá se, že některé tradice získají opět své místo v životě obce, a za to patří dík všem, kteří se na nich 
podílejí. 
 Poděkování: - Hasičům z Bolatic a Borové za účast na "Hrách bez hranic" v rámci  
       Bolatického odpustu 
   - p. Jindrovi Večerkovi - za organizování a moderování "Her bez hranic"  
     v rámci Bolatického odpustu 
   - ing. V. Obrusníkovi za spoluorganizování Bolatického odpustu 
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Vážení spoluobčané, 
někteří z Vás jste se již vrátili z dovolené, na mnohé z Vás dovolená ještě čeká.  
Někteří prožijete dovolenou doma, jiní v České republice a jiní mimo republiku. Při svých cestách se 
můžete setkávat se zajímavými lidmi, a pokud s nimi hovoříte, zjistíte, že většina cizinců se od našinců 
liší. 
 Nemám tím na mysli chování (to mají častokrát horší než našinci), ale mám na mysli jejich 
národní hrdost.  
Francouz je pyšný na svou trikolóru a kohouta, Němci na svou řeč, Italové na svůj fotbal atd. 
 Jen my  nevíme,  čí jsme. 
 Určitě nám uškodila minulost, kdy náš národ byl v područí cizích národů a trpce snášel veškerá 
utrpení. 
 To nás naučilo být loajální s vládnoucími strukturou, být falešný,... 
 A dnes nám chybí národní hrdost, identita se svou rodnou zemí, obcí, rodinou. 
 Když čtete noviny, sledujete televizi, tak zjistíte, že Češi drží spolu a jsou hrdí na svou zem 
pouze tehdy, hrají-li finále ve fotbale nebo hokeji. Do té doby nikoho nenapadne, aby byl hrdý na 
vlajku České republiky nebo obce a vyvěsil ji při významném dni své země či obce. 
 I když nejsem zastáncem Ameriky, závidím jim jejich hrdost nad tím, že jsou Američané. Oni 
vyvěsí vlajku při jakékoliv příležitosti, která je oslavou jejich státu, obce, rodiny.  
 Chci však říci, že mi vůbec nejde o vyvěšování vlajek. Jde mi především o to, abychom se 
nestyděli za to, že jsme Češi, že jsme z Bolatic a abychom se nestyděli za svou rodinu. 
 Buďme hrdí na to, co dokážeme a slušným způsobem prezentujeme doma i v okolí. 
 V poslední době jsem byl mile překvapen zájmem našich občanů o propagační materiály obce, 
kterými prezentovali naši obec v České republice i v cizině. 
 Snad se blýská na lepší časy a naši občané budou hrdi nejen na svoji rodinu, ale i obec a svoji 
vlast. 
 Vážení spoluobčané, 



 Přeji Vám krásné prožití dovolené a hodně sil k tomu, abyste se nebáli nikdy říci: "Já jsem Čech 
a jsem z Bolatic!" 
         Mgr. Herbert Pavera 
 

Setkání s misionářem 
 Na přelomu května a června navštívili naši obec misionáři. S jedním z nich, s otcem Martinem z 
Jindřichova Hradce, jsem měl možnost setkat se 31. května na obecním úřadu. 
 Otec Martin je velmi příjemný mladý člověk, který byl nesmírně nadšen pracovitostí našich 
občanů i jejich zbožností. 
 Přestože jeho návštěva byla časové velmi omezena, stihli jsme během hodiny pohovořit nejen o 
jeho důvodech, které ho vedly stát se knězem, ale i o výchově mladé generace, o nelehkém  životě 
dospělých v dnešní době, o šikovnosti našich řemeslníků, atd. 
 Z jeho návštěvy mi zůstala jedna jeho velká myšlenka, kterou se snaží on v životě uplatnit  
a učit i jiné, aby se jí naučili: "Člověk se stává dobrým tehdy, má-li radost z toho, že někomu  
nezištně pomohl, že někoho obdaroval, aniž by čekal opětovný dárek".  
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 Tato vzácná myšlenka je významná především v dnešní době, kdy se i děti odměňují za domácí 
práce, kdy málokdo je ochoten udělat něco zadarmo atd. 
 Myslím si, že lidským vztahům by výrazně pomohlo, kdyby se všichni tuto myšlenku naučili 
realizovat  v praxi. 
         Mgr. Herbert Pavera 
 
 

DESATERO DOBRÉHO STAROSTY 
 

(Podle občanské nauky a výchovy pro měšťanské školy z roku 1936 

doplnil starosta obce Bolatice Mgr. H. Pavera) 
 
1. Důvěra spoluobčanů tě postavila do čela obce. Být prvním občanem v obci je velké  
  vyznamenání. Slib sám sobě na svou čest a svědomí, že tuto důvěru nezklameš! 
 Nesmírně si vážím toho, že mohu vykonávat v tak pěkné obci funkci starosty,  a jsem nesmírně 
  rád, že jsem důvěru občanů i členů zastupitelstva obce získal. 
 
2.  Jsi starostou nejenom těch občanů, kteří tě volili, ale i těch, kteří tě nevolili. Buď ke všem 
  stejně vlídný a spravedlivý. 
 Voleb se neúčastní všichni občané a různí občané volí různé zástupce. Jako starosta obce 
  nemohu rozlišovat občany na své voliče a nevoliče, ale snažím se v rámci možností a 
platných   zákonů vyhovět všem občanům. 
 
3.  Stejně tak nerozlišuj při výkonu svého čestného úřadu příslušníky různých politických stran, 
  máš v nich vidět jen a jen občany. 
 Stejně jako uvádím v předcházejícím bodě, nerozlišuji občany podle toho,  jakého jsou  
  politického nebo náboženského vyznání. Všichni jsou občané obce Bolatice a starosta je 
tedy   od toho, aby se snažil svým občanům pomoci. 
 
4.  Snaž se podle svých sil a možností obce, abys ulehčil život starým, chudým a práce  
  neschopným příslušníkům obce. 
 Spolu se zaměstnanci obecního úřadu a členy zastupitelstva obce se snažíme starším občanům 
  zajistit obědy, zajistili jsme otevření lékárny v obci, nyní připravujeme stavbu domu  
 s pečovatelskou službou, jsme připraveni pomoci i finančně těm, kteří by to potřebovali. 
 



5.  Podporuj všechno, co napomáhá školství v tvé obci. Nic lepšího nemůžeme přát našim dětem, 
  ovšem kromě zdraví, než dobré vzdělání. 
 Vizitkou každé obce je základní a mateřská škola. Obecní úřad má velký zájem, aby děti  
 ve školách měly pěkné prostředí. To se snažíme vybudovat i tím, že podporujeme aktivity škol 
  a snažíme se o co nejlepší spolupráci s vedením škol i místními pedagogy. 
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6.  Nezapomínej na obecní knihovnu, která poskytuje ušlechtilou zábavu a vzdělává občany. 
 Knihovna každoročně dostává finance na nákup nových knih a časopisů. Obec připravuje 
  rozšíření knihovny o novou studovnu. 
 
7.  Máš být upřímným přítelem všeho, co zkrášluje, zvelebuje obec a zlepšuje její zdravotní  
 úroveň. Zasadit zdravý strom na správné místo znamená vykonat dobrý skutek. 
 Snažíme se spolupracovat se všemi, kteří přicházejí s dobrým nápadem jak zlepšit vzhled naší 
  obce. Celé zastupitelstvo obce podporuje nejen výsadbu zeleně, ale i úpravu veřejných 
   prostranství. 
 
8. Vynasnaž se co nejdříve si osvojit nejdůležitější právní předpisy a zákony, abys nezapomněl  
 na nic, co by mohlo sloužit obci ku prospěchu. 
 Přestože se účastním řady školení a pravidelně se seznamuji s novými zákony, jsem nesmírně 
  rád, že na OÚ pracují šikovní lidé, kteří se blíže seznamují s některými zákony a mohou 
mně  
 i občanům poradit. 
 
9. Obecní majetek spravuj a nakládej s ním opatrněji a úzkostlivěji než se svým vlastním  
  majetkem. Kkdyž proděláš ze svého, bude to tvoje škoda, když promarníš majetek obce, 
ztratíš   čest! 
 Snažím se spolu se zaměstnanci OÚ i členy ZO o to, aby majetek obce vzkvétal, aby byl vždy 
  opraven a upraven. Velkou zásluhu na tom, že obecní majetek je ve velmi dobrém stavu, 
mají   zaměstnanci OÚ a naši občané. 
 
10. Dávej obci příklad nejen jako dobrý starosta, ale také jako řádný občan v soukromém životě. 
  Jeden tichý příklad mívá větší cenu než mnoho řečí a velké kázání. 
 Vždy jsem se snažil a budu se snažit, abych svých jednáním i chováním dělal radost nejen 
  svým blízkým, ale i všem občanům. 
 
 

Veřejná schůze na Borové 
 V úterý 3. července v 18,00 hodin se uskuteční na hasičské zbrojnici Borová veřejná schůze 
s občany Borové za přítomnosti představitelů obce. 
 Na programu jednání bude především výstavba kanalizace na ul. Okružní (Bělské a přilehlých 
ulicích) a výstavba čističky odpadních vod na  Borové. 
 Občané Borové jsou na toto jednání srdečně zváni. 
 
P. S.: Úřední hodiny na Borové budou po prázdninách 5. září 2001 v době  
 od 15,00 hod. do 17,00 hod. v budově MŠ Borová. 
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V FK posvícení letos není 



 Do začátku prázdnin zbývá ještě  několik dní, ale pohov pro FK to rozhodně neznamená. 
Letošní fotbalová sezóna. Připravila našim příznivcům i nám v klubu jen málo důvodů k úsměvu  
a už vůbec ne ke spokojenosti. Považte, ze šesti oddílů v soutěžích se čtyři zachraňují a tři to už mají 
jisté (14. 6). 
 Starší žáci asi zatím drží rekord oddílu, když doposud nezískali ani bod. S nimi potažmo 
sestoupí i mladší žáci. Dorost po loňském trápení už letos neodolal a sestupuje do okresního přeboru. A  
naše "áčko"  se dostalo do sestupových vod po výpadcích v domácím prostředí  
a musí bojovat do posledního kola (16. 6.) ve Frenštátě a čekat, jak dopadne souboj ostatních 
namočených (Muglinov, Fulnek). Věříme, že se naši udrží a v příští sezóně budou v župním přeboru 
pokračovat.  
Letos tedy ve fotbale žádná sláva. Ale co naděláte!  Když se nedaří ve fotbale, je to sice smutek pro 
jejich aktéra a příznivce, ale nejde o život a tak je to třeba brát.  
 Na hřišti přibyla další stavba, a to zábrany proti přelétávání míčů.  
 Během prázdnin se uskuteční několik akcí. Tou hlavní bude sportovní slavnost ve dnech  
27. - 29. 7. Srdečně Vás všechny zveme.  
 Závěrem přejeme všem příjemnou dovolenou a pěkné prožití letních prázdnin. 
    
         Za výbor FK G. Václavík 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 Zdravíme všechny čtenáře Bolatického zpravodaje. Podobně jako v minulých číslech se Vám  
i teď pokusíme přiblížit naši činnost. 
 Jakmile počasí dovolilo, pokračovali jsme ve zvelebování chatky a jejího okolí na hřišti  
u autobusové točny. Byly oplechovány oboje dveře a připravují se okenice. Zkušenost nás rychle  
přesvědčila o nezbytnosti těchto opatření. Taktéž suché WC na hřišti bude potřebovat upravit  
a opravit. Kupodivu se najdou nenechavci, kterým vadí cokoli dobrého. Také jsme uklízeli okolí chatky 
a celé hřiště. V rámci Dne Země jsme za chatkou vysadili 30 břízek a upravili tuto plochu, vysbírali 
kamení a vyseli trávu. Při této příležitosti děkujeme i p. Ritzkovi za výsadbu boroviček  
a jiných jehličnanů. Škoda, je nejsou větší. Měly by více šancí přežít v tomto tvrdém prostředí. 
 V neděli 13. 5. 2001 zorganizoval náš sbor okrskovou hasičskou soutěž. Zúčastnilo se jí celkem 
14 družstev. V kategorii mužů jsou výsledky následující: 1. Kobeřice 
         2. Sudice 
         3. Kobeřice II
         4. Svoboda 
         5. Borová 
         6. Šťěpánkovice 
         7. Bolatice 
         8. Rohov 
         9. Strahovice 
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V kategorii žen jsou tyto výsledky: 1. Borová 
     2. Rohov 
     3. Strahovice 
 
V kategorii mužů nad 35 let se umístili: 1. Kobeřice 
      2. Štěpánkovice 
Jak je z výsledků zřejmé, naše ženy vyhrály a postupují do okresního kola. Blahopřejeme! 
Soutěž probíhala za velmi příznivého počasí. Občerstvení bylo zajištěno, soutěž se vydařila. Děkujeme 
všem, kteří se přičinili o její zdárný průběh. Škoda, že účast diváků nebyla největší. Je třeba 
podotknout, že soutěž by nemohla proběhnout bez obětavého sečení trávy pracovníky Obecního úřadu 
Bolatice, kterým tímto také děkujeme. 



 Dne 9. 6. 2001 proběhne v polské Ketři polská část známé soutěže příhraničních obcí v 
hasičském sportu - MORAVSKÁ BRÁNA. Za náš sbor se jí zúčastní mužské a ženské družstvo a naši 
zástupci se slavnostní zástavou. 
 A ještě jednou k hasičskému sportu. Jak je mnohým známo, okrskovou soutěží začíná sezóna v 
hasičském sportu. Naše družstva se již zúčastnila několika soutěží. Naše ženy zvítězily na Svobodě a v 
náročné noční soutěži v Píšti. Přejeme jim mnoho štěstí v dalším zápolení. 
 Na jaře jsme taktéž uklízeli okolí hasičské zbrojnice a sekali trávu. Mrzí nás, že sousedství 
malého hřiště způsobuje devastaci oplocení zbrojnice i jejího areálu. Ne všechny děti jsou naučeny 
šetrnému vztahu ke svému okolí. Je zde také názorně vidět, že bez 5 m vysokého plotu aspoň za 
brankami nemá smysl hřiště budovat. Věříme, že s vybudováním asfaltového víceúčelového hřiště  
u točny se přesune místní centrum sportovního zápolení do těchto míst. 
 A několik stručných informací na závěr. Naši zástupci přispěli svou účastí k slavnostnímu 
vysvěcení praporu se Sboru dobrovolných hasičů Strahovice. Náš trajler s lavicemi a stoly byl zapůjčen 
na oslavě Kácení máje v Bolaticích, na Dětském dnu na hřišti v Bolaticích a na Kácení máje na Borové. 
 Tradiční hasičská slavnost na Borové se připravuje na 21. 7. 2001. Místem konání bude opět 
hřiště u točny. Občerstvení bude zajištěno.  
Zveme všechny občany k hojné účasti. 
 
      Za SDH Borová - ing. Rudolf Stavař - jednatel 
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST BOLATICE 
 

Poděkování za sbírku 
 Dne 21. 4. 2001 proběhla v naší obci sbírka na zaplacení 
dluhů spojených s generální rekonstrukcí střechy našeho farního 
kostela. Přímým způsobem bylo při ní vybráno 615 490,- Kč, 
jako dodatečné dary přispělo ke dni 13. 5. 2001 na účet farnosti 
ještě dalších 16 900,- Kč, což  
v součtu činí celkem 632 390,- Kč. 
 Upřímným Pán Bůh zaplať děkuji za každý Váš dar - za ten velký, i za ten nejmenší. Každý dal 
tolik, kolik mohl a chtěl dát. Jsem rád, že potomci svých předků, kteří kostel postavili, nenechali jen na 
"holičkách". Připomínám, že za všechny dobrodince kostela a na jejich úmysly je každý měsíc sloužena 
mše svatá. Termín bývá zveřejňován ve farním časopise Na hlubinu. Jste upřímně zváni.... 
 
         P. Zdeněk Šimíček - farář 
 
 V pátek 29. června 2001 bude za příznivého počasí sloužena v 18,00 hodin mše svatá na 
Ruždině a po ní bude uspořádán zábavný program pro děti s opékáním špekáčků. 



 V sobotu 30. června v 9,30 hodin přijme kněžské svěcení náš jáhen Petr Okapal. Na tuto událost 
bude zajištěna doprava autobusy. Téhož dne v 15 hodin se bude konat děkovná pobožnost  
a svaté požehnání v našem kostele, kterou povede P. Petr Okapal. 
 Diecézní centrum pro katechezi pořádá v pondělí 2. července prázdninovou pouť dětí na 
Prašivou v Beskydech, kde bude slavena mše svatá a po ní setkání s otcem biskupem. Pro děti jsou 
připraveny hry a soutěže. 
 Na svátek sv. Cyrila a Metoděje, ve čtvrtek 5. července, bude sloužena v našem farním kostele 
primiční mše svatá naším novoknězem Petrem Okapalem. V neděli 8. července bude obě mše svaté 
sloužit P. Petr Okapal a po nich bude udělovat novokněžské požehnání. 
 Naši farnost navštíví 18. srpna letošního roku přátelé z Rudy v Polsku. Farníci z Bolatic pro ně 
zajistí program, odpoledne společně prožijí v rámci dožínek mši svatou a po ní společné setkání na 
hřišti. 
 Na poutním místě v Hrabyni se bude konat 19. srpna hlavní pouť. Mše svatá za naše poutníky 
bude sloužena odpoledne v 15,30 hod. 
 Koncem srpna, v sobotu 25., se bude konat diecézní poť do Třebnice v Polsku k patronce naší 
diecéze - sv. Hedvice. 
 
          Edita Moravcová 
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Z MŠ Bolatice 
 Konec školního roku je ve znamení výletů. Ani děti z mateřské školy o výlet nepřišly. Letos 
nám konečně přálo krásné počasí a zážitky dětí z podívané na zvířátka v ZOO spolu s únavou  
z procházky a likvidací dobrůtek z batůžku udělaly své. Děkujeme maminkám, které jely s námi jako 
doprovod a vypomohly nám s dozorem. Vrátili jsme sice se sice unavení, ale spokojení. 
 Velice pěknou a zdařilou akcí bylo setkání a ukázka zásahu hasičů pro děti z MŠ. 
 Děti si vyzkoušely hašení, prohlédly si požární zbrojnici, vyzbroj a hasičská auta. Určitě 
největším  zážitkem pro děti byla zpáteční jízda do MŠ hasičským autem. A tak touto cestou děkujeme 
p. Robertu Vitáskovi a Radkovi Slivkovi za organizaci této akce a všem ostatním, kterým nebylo líto 
věnovat svůj volný čas dětem. Možná, že díky zážitkům z akce se jednou z těchto dětí stanou 
dobrovolní hasiči a budou své schopnosti předávat dál. 
         Za MŠ Bolatice - Jana Herudková 
 

Dětská organizace KONDOR, skupina VESMÍR Bolatice 
 

Možná nevíte, že: 
... rekonstrukce výčepu v pohostinství "Pod kostelem", která proběhla v termínu od 14. 5. do 19.  5. 
      t.r., stála naší pokladnu 80 671,50 Kč a členové naší skupiny zde bezplatně odpracovali  
     278 hodin, 
... se naše skupina velmi dobře prezentovala na akci "Bambiriáda 2001" v Ostravě na Černé louce. 
      Na této akci se široké veřejnosti představily organizace, sdružení a spolky pracující s dětmi  
     z ostravského regionu, 
... bojové hry "Comandos 2001" pořádané ve dnech 4. - 6. května  oddílem Orion Bolatice  
    se zúčastnilo bezmála 70 mladých lidí, a to nejen z Bolatic, ale i z Ostravy a Opavy, 



... naše skupina je nezávislé občanské sdružení pracující s dětmi a ne charitativní organizace, jak se 
      mylně domnívají někteří občané /např. P. Lisková z Borové/. Většinu finančních prostředků  
     na dotování akcí pro děti a na činnost skupiny si získáváme vlastními aktivitami, mezi něž patří  
     i provozování pohostinství na ul. Svobody v Bolaticích, 
... velké poděkování patří rodině Dudové z ul. Lesní, která se bezmála celá aktivně podílí  
     na generální rekonstrukci naší stanové základny, na níž stráví část letních prázdnin mnoho dětí  
     z Bolatic a okolí, 
... poděkování vedení skupiny Vesmír Bolatice patří všem našim členům, ale i nečlenům, kteří byli 
      nápomocní při organizování těchto akcí: Den Země, běh Terryho Foxe, Kácení máje, Dětský 
den,       Maxišou, rekonstrukce pohostinství, Bolatický odpust, sportovní odpoledne Lanexu a.s., 
první       prázdninový táborák, Den otevřených dveří na Turistické základně Vesmír a stavění 
táborové       základny v údolí řeky Odry u Klokočůvku, 
... od měsíce dubna je naše skupina schopna komunikovat se světem pomocí Internetu.  
     Náš E-mail: tz. vesmír@centrum.cz 
... telefonní číslo do naší kanceláře je zásluhou malé ústředny shodné s telefonním číslem  
     do pohostinství "Pod kostelem",  tj. 0653/655 256, 
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... od 1.7. 2001 by měla v zadní extrovce pohostinství "Pod kostelem" zahájit svou činnost sázková 
      kancelář TIPSPORT, 
... náš německý ovčák Sindy, pečlivě střežící objekt turistické základny Vesmír, oslaví letošního  
      4. července své páté narozeniny. 
          Zaznamenal: (-ofr-) 
 
 

Zpráva Slezsko-německého svazu Bolatice 
 
 Vážení spoluobčané, 
Blíží se konec školní roku, čas dovolených. Čas, kdy se aspoň na chvíli  většina z nás zastaví  
v celoročním pracovním shonu, vychutná si sluníčka, cestování, pár volných chvil se svou rodinou. 
Styl dnešní doby nás nutí neustále spěchat a bojovat za každou trošku životního nadstandardu. Času pro 
chvíle pohody, kultury a umění nám moc nezbývá. 
Slezsko-německý svaz se snaží všem spoluobčanům Bolatic a dalším lidem zpestřit a obohatit život 
nejen přípravou kulturních vystoupení, ale také zájezdy do známých míst. 
Snažíme se také, aby jméno "Bolatice" nebylo jen pouhé slovo na mapě, ale aby i naši sousedé  
v Německu, Rakousku a Polsku poznali, jak nádherná naše obec je. Z mnoha akcí, které náš svaz  
v poslední době uspořádal, bych rád připomněl: 
- neděle 6. 5. 2001 - vystoupení v místním kulturním domě k oslavě Dne matek 
- středa 9. 5. 2001 - návštěva výstavy Dny německého jazyka na Vysoké škole báňské  
     v Ostravě-Porubě 
- středa 23. 5. 2001 - autobusový zájezd do Zlatých Hor 
- pátek 1. 6. 2001 - vystoupení mažoretek při slavnosti "Kácení máje" v Bolaticích 
- sobota 2. 6. 2001 - vystoupení mažoretek při školní oslavě v Sudicích 
- sobota 2. a 3. 6. 2001 - dvoudenní autobusový zájezd do Augsburku v NSR - Sudetoněmecké dny 
- pátek 8. 6. 2001 - zájezd do Vítkova - Svatoňovic na pozvání pana Karla Hausnera, Addison, 
       IL, USA k odhalení a posvěcení pomníku obětem 1. a 2. světové války 
- sobota 9. 6. 2001 - vystoupení mažoretek na 3. oslavách "Dne Hlučínska" v Hlučíně 
- neděle 24. 6. 2001 - zájezd a vystoupení mažoretek v Rudách /Polsko/ 
- středa 27. 6. 2001 - zájezd z Norimberku. Návštěva a prohlídka obce Bolatice se společným  
     posezením 
- neděle a pondělí 26. a 27. 8. 2001 - autobusový zájezd z Düsseldorfu. Návštěva a prohlídka obce 
                Bolatice a blízkého okolí, společenský večírek s občany 
Bolatic. 



- čtvrtek 6. 9. 2001  - zájezd z Wilhelmshavenu, NSR. Prohlídka Bolatic a společenské posezení  
     s občany Bolatic 
- na listopad 2001 - připravujeme autobusový zájezd do Prahy u příležitosti oslav "Dny německé 
      kultury". Na oslavách předvedou své vystoupení naše mažoretky  a 
pěvecký       soubor. 
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Rovněž zajišťujeme pro školní děti, které se učí německému jazyku, prázdninové tábory v Německu  
a v Krkonoších. Pro seniory svazu zajišťujeme rekreační pobyty a lázeňský pobyt. 
Vážení spoluobčané, kulturní program Slezsko-německého svazu je opravdu pestrý, Vás, kteří se 
rozhodnete některé z akcí zúčastnit, srdečně zveme a těšíme se na setkání. 
  
      Za Slezsko-německý svaz - Jindřich Zajíček 
 

Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 
 Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, setry hasičky, bratři hasiči. 
Za zahájení hasičské sportovní činnosti lze považovat konání okrskové soutěže. Ta se uskutečnila  
v neděli 13. května na Borové. Zde se představilo celkem 10 družstev, které soutěžily v požárním útoku 
a ve štafetě jednotlivců. Byl nebyl pátek, ale neděle 13-tého, lze říci, že to byl smolný den pro hasičské 
družstvo mužů, reprezentující naši obec, neboť bylo v disciplíně požární útok diskvalifikováno pro 
nenasazení sacího koše na savici. Z tohoto důvodu obsadili naši muži až sedmé místo. 
 V prvním kole celoroční soutěže okresní ligy v požárním sportu, které se uskutečnilo  
v Bobrovníkách za účasti 30-ti družstev, se našim mužům dařilo obdobně - byli rovněž 
diskvalifikováni. 
 Lepší výsledky se dostavily na soutěžích v následujících týdnech, a to na noční soutěží v Píšti  
- druhé místo ze čtyřiceti družstev a na Svobodě - čtvrté místo, kde soutěžilo 26 družstev. 
 U našich nástupců, tj. žáků, se v letošním roce v kroužku Mladý hasič aktivně zapojilo  
do činnosti 12 žáků z Bolatic. Začalo k nám docházet také 7 slečen školou povinných z Borové, kde 
nebylo možno zajistit člověka, který by se těmto děvčatům věnoval. 
 Také žáci absolvovali okrskovou soutěž, a to poprvé v kategorii starších žáků. Ta se za velké 
účasti konkurence uskutečnila ve Štěpánkovicích. V celkovém hodnocení obsadili velmi krásné páté 
místo. 
 U žáků byla letos zavedena Liga žáků. Ta bude tvořena osmi soutěžemi, které budou bodovány. 
Body se budou sčítat a závěrem sezóny budou dle dosažených bodů vyhodnocena nejlepší družstva. A 
protože máme šikovné hasičky, ale i šikovné hasiče včetně jejich vedoucích, doufáme, že výsledky 
tomu budou odpovídat. Přejeme jim hodně sportovního štěstí. 
 Naši mladí hasiči také předvedli své dovednosti na Dětském dni, kde dívky prováděly požární 
útok podle mezinárodních pravidel, hoši pak ukázali požární útok s překážkami. 
 Za jejich přístup nejen k požární problematice, ale také za jejich obětavost i v jiných činnostech, 
například jejich hojná účast na Dni Země, jim patří uznání. Poděkovat je rovněž potřeba jejich 
vedoucím za příkladné vedení dětí. 
 Z ostatních činností našeho sdružení lze uvést účast na Dni Země, podíleli jsme se na 
zajišťování hladkého průběhu běhu Terryho Foxe, dále jsme se zúčastnili s naší zástavou oslav  
90. výročí založení Hasičského spolku v Píšti, za zmínku stojí rovněž účast na Svatofloriánském setkání 
hasičských zástav v Hradci nad Moravicí. Rovněž se prohlubuje spolupráce hasičských spolků 
družebních vesnic Bolatice a Rudy Wielki - Kuznia Raciborska pro rok 2001. Z naší strany byl 
předložen návrh programu společné odborné přípravy Sboru dobrovolných hasičů z Bolatice a OSP 
(ochotniczna straž požarova) Gminy Kuznia Raciborska.  
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Ta by se měla uskutečnit u nás v polovině srpna, na polské straně o měsíc později. 



 Vážení spoluobčané, chtěl bych Vás touto cestou jménem Sboru dobrovolných hasičů Bolatice 
co nejsrdečněji pozvat na naši hasičskou slavnost, která se uskuteční první srpnovou neděli. Ta bude 
ukončena slosováním tomboly: 1. cena: pokosová pila,  2. cena: mobilní telefon a další hodnotné ceny. 
Svou účastí, případně zakoupením losu, podpoříte naši činnost, kterou provádíme v duchu hasičského 
hesla "Bohu ku cti, bližnímu ku pomoci". 
 Protože je před námi čas prázdnin, čas dovolených, přejeme Vám hodně slunných, teplých  
a pohodových dnů bez potřeby pomoci hasičů. 
 
       Ing. Robert Vitásek - jednatel SDH Bolatice 
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Zahrádkářské žně 
 Nastal čas velikého shonu na našich zahrádkách. Kdo neřezal živý plot v červnu a to po  
15-tém, může toto dohonit v červenci. Pamatujte však na to, aby jste stříhali horní část  o 10 cm užší 
než spodní. Proč, to už jsem Vám mnoho krát vysvětloval. 
 Největší práce čeká po 15-tém červenci a to řez jádrovin, to jest jabloně a hrušně. A zase jenom 
stručně o řezu. Nejprve odstraníme větve zahušťující, křižující a kolmo rostoucí. Pak zakracujeme 
hlavní větve, u kterých potřebujeme strom tvarovat podle pravidla, aby nám horní patro nepřerostlo 
spodní. V opačném případě nám spodní patro zakrní, přestane plodit a horní nám bujně poroste. Hlavně 
si nechejte záležet u řezu ovocných stěn. U těchto je třeba řezat na krátko a to na patku, to znamená za 
čtyřmi malými lístky. před prvním velikým. Po řezu je třeba stromy přihnojit  



a to nejlépe  postřikem na list.  Hnojiv na list máme dnes spousta, tak je s čeho vybírat. 
 Jelikož tyto noviny jsou pro červenec a srpen, tak musíme také po 15-tém srpnu přikročit  
k řezu peckovin, to jest švestek, rynglí, broskví, meruněk, třešní, višní. U švestek a rynglí zakracujeme 
hlavní větve o polovinu jejich letošního nárůstu. Boční větévky slabé zakracujeme  
na dva pupeny. Všechny  zahušťující, kolmé a křižující odstraníme úplně až na větevní kroužek, jako u 
jádrovin. Ten, kdo dal na moje rady a zavěsil do švestek a rynglí před květem bílé lepové desky  
a při dokvétání postříkal ZOLONE, ten se může radovat z velké úrody. 
 U jabloní a hrušní bude letos slabá úroda po loňské nadúrodě. Některé odrůdy úplně vynechaly. 
Z novějších odrůd nezklamaly letní Daria, Vanda, Šampion, Rosana, Karmen, Topas. Tyto poznatky 
beru z mojí zahrady a proto to nemusí souhlasit s Vašimi zahradami. Každý má jiné polohy, teplotní 
podmínky, ochranu proti škůdcům a hnojení. Co se týče škůdců, tak jich máme letos požehnaně. Je to 
také důsledek mírné zimy, kdy škůdce mrazy nezahubily. Příklad máme letos  
u kadeřavosti broskví. Znám dobré zahrádkáře, kteří stříkali třikrát a přesto mají velikou kadeřavost. V 
letním období už nám nepomůže  postřik, ale otrhání napadených listů a jejich spálení. Je to však 
možné jen u malých stromků. Nejsou všechny odrůdy broskví stejně náchylné na tuto  kadeřavost. 
Veliké napadení kadeřavosti může mít vliv na úrodu v příštím roce. Napadené lístky opadají a nové 
zase narostou a tím se stromy hodně zeslabí a nemají sílu nasadit pro příští rok květní pupeny. Ještě 
můžeme pomoci srpnovým řezem. Když budeme řezat více a zakrátíme hlavní  větve na polovinu, 
posílíme růst a tvoření plodonosného obrostu. Také musíme napadené stromy více hnojit a to jak na 
kořeny, tak na list. Také ostatní ovocné stromy je třeba v létě přihnojit. Toto přihnojení ovlivní tvoření 
plodonosného obrostu a násadu květních pupenů, které už poznáme koncem července. 
 V okrasné zahradě po zavadnutí listů vyjímáme cibulky, které budeme sázet na jiná místa  
v zahradě. Jsou to tulipány, krokusy a jiné cibuloviny, které necháme do podzimku usušit a pak je 
vysadíme. U narcisů je lépe po vyjmutí hned sázet na nové místa. Také je nutno po odkvětu zakrátit 
keře a stromky, myslím tím okrasné a to hlavně odstranit odkvetlé části, aby nám netvořily semeníky. 
Týká se to šeříků, vajgelií, jalovců a dalších. Pěstitelé bonsají mají v létě také napilno se zkracováním 
nového obrostu a to jak u listnáčů, tak jehličnanů. Příklad, u modřínů je třeba zakracování provádět až 
třikrát víc už se muselo dělat koncem května, to se nejlépe zalamují nové výhonky. Později už je 
musíme zakracovat nůžkami. Také vřesy a vřesovce se mají po odkvětu zakrátit, aby nám vytvořily 
hustší a menší rostliny. 
 A teď se s Vámi podělím o nový poznatek, jak můžeme bojovat proti mšicím. 
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Koho láká cukerný roztok? 

 Slunéčka patří mezi nejlepší přátele a pomocníky nás zahrádkářů. Živí se mšicemi, roztočí, 
vajíčky můry zelené a jinými zahradními škůdci. Slunéčka lze  ve větším množství přilákat do zahrady 
CUKERNÝM ROZTOKEM. Výzkumníci zjistili, že postřikem cukernou vodou se zvýšil počet 
slunéček od 200 až 300 % už po dvou dnech po postřiku. Tím je dokázáno, že slunéčka byla přilákána i 
ze vzdálenějších prostorů. Cukerný roztok napodobuje lepkavé a sladké orosení, vylučované mšicemi a 
to je jednou z oblíbených kořistí slunéček. Jsou lákána skladkou rosou, protože to naznačuje přítomnost 
mšic. Návod na výrobu cukerného roztoku je tento: Smícháme 140 g cukru do 1 l vody a vše pak 
vlijeme do kropící konve. Pak již můžeme postříkat rostliny, které jsou napadeny mšicemi. Tento 
článek jsem převzal z časopisu Zahrada. Je třeba toto vyzkoušet. 
 V příštím čísle mám pro Vás další poznatek a to: BOR pro jabloně. 
 Jádroviny musíme v létě přihnojit také DRASLÍKEM, který je velmi důležitý pro vyzrávání 
ovoce a dřeva. Také musíme preventivně ošetřovat brambory, česnek, cibuli, rajčata a další proti plísni. 
Používáme buď KUPRIKOL-50  a to 100 g na 10 l vody nebo CURZATE-M a to 25 g na 10 l vody 
nebo CURZATE-K a to 30 g na 10 l vody.  Ti z Vás , kteří si nechali zakvasit slepičinec, můžou už 
přihnojovat ovocné stromy, zeleninu, rajčata, papriku a další.  Musíme ředit tak, že dáme do 10 l vody 1 
litr zákvasu. 
Ať máte na Vašich zahrádkách velkou úroku a málo škůdců a nemocí. To Vám přeje 
      
         Erich Duxa z Borové 
 



Filipíny - Země kohouta 
(Díl první) 

 
Ostrovní země tropického podnebí, zeměpisně patřící k Jihovýchodní Asii. Jedna ze tří zemí světa, co 
do množství přírodních neštěstí, katastrof. Aktivní sopky, častá zemětřesení, tajfuny. Na druhé straně 
památky z dob Španělské koloniální nadvlády, neskutečná příroda a skvělí lidé. To vše a mnohem více 
lze vidět a zažít na Filipínách, známých především levnou sexuální turistikou či únosy turistů. Na 
Filipínách, kde víra v Boha je nade vše a kohoutí zápasy národním sportem. 
"Hello Joe, taxi"? Zní mi v uších ze všech stran. Právě jsem prošel celní a pasovou kontrolou na letišti 
ve městě Cebu, po Manile, druhém největším. Leží na stejnojmenném ostrově, který mě vítá 
zamračeným deštivým počasím. Je prosinec roku 2000. 
 Cebu nebo Praha, není v tom rozdíl. Alespoň co se taxikářů týče. Mám snahu usmlouvat předem 
vyřčenou sumu, bez úspěchu. Rezignuji. Za chvíli bude večer a já musím stihnout noční loď na další 
ostrov. Tenhle ten je pro mě příliš komerční. Sundáván baťoh ze zad, v tom přiskočí mladík pln ochoty 
pro mě však ne zrovna žádoucí, že mi s tím pomůže. Podezřelé.... Pokládám batoh, napůl i s jeho 
pomocí do taxíku, a hle, mladík si žádá peníze! Asi vtipkuje. On se však tváří úplně vážně a taxikář 
taky. Nejvážnější jsem však já. Místo peněz mu ale dávám odpověď, že ty peníze pro něj, dám při 
placení taxikáři. Souhlasí. Toto pěkně začíná. Taxikář mě upozorňuje na nejrůznější živly, zlodějíčky, 
stahující se do města právě teď před Vánocemi. "Utrhnou Ti hodinky ze zápěstí", povídá, když se 
ploužíme ulicemi směrem ke Kříži Ferdinanda Magaliendže, Španělského mořeplavce a objevitele 
Filipín. Poslední co taxikář řekl, bylo "200 pesa, Joe" a "Bůh Ti žehnej".  
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Vcházím do baziliky s obrovitým křížem, kolem mne se hromadí pouliční prodavači a houf malých 
dětí. Dlouho se nezdržují a nekratší cestou si to mířím do přístavu.  
Po dvou a půl hodinách plavby jsem na ostrově Bohol. Ještě na lodi se seznamuji s mladíkem, který se 
mnou od půlnoci až do 5,30 rána čeká na chodníku na první autobus jedoucí ve směru na Čokoládové 
kopce". Je to místo známe holými, absolutně symetrickými vrcholy. Přijímám nabídku  
a na motorce absolvuji výlet mezi těmito přírodními útvary, podél rýžových polí obdělávaných pomocí 
vodních buvolů. Zážitek však není nijak zvláštní, snad i proto, že se necítím nejlépe. Ubytovávám se na 
jakési ubytovně malého hotelového komplexu. Normálně to sice nedělám, cítím se ale skutečně 
mizerně. Spal bych raději venku než v místnosti s řadou postelí a plísní na stěnách.  
V noci musím na záchod. Ozývá se žaludek, hladem to však není. Další den se vypravuji na místní 
tržnici. Spousta obuvi a oblečení domácí produkce, nejrůznější druhy ryb, zeleniny a ovoce, nic 
zvláštního. Jedna věc mě ale zaujala na první pohled. Hlava krávy. Hledí na mě z pultu, je však bez 
těla. Jako živá. Mám zájem o koupi mačety. Obcházím celou tržnici, ale pořádnou pevnou mačetu 
nemají. Pouze cosi z měkké oceli určené  ke sklizni cukrové třtiny. Odcházím s trsem cukrových 
banánů a plnou hrstí malých placiček s kokosem. Ještě nezbytnou láhev vody  a odjíždím z Carmen, 
abych byl večer u Jagna. V půli cesty si dávám pauzu. U břehu řeky nedaleko od cesty se nestačím 
divit, co příroda také stvořila. Tarsier, nejmenší druh opice na světě, menší než dlaň. S prsty jako 
rosnička a nadpřizenýma očima. Je jich zde snad deset. 
Už odpoledne jsem v  Jagna, kde zjišťuji, že peníze mi nestačí na zaplacení noclehu, natož pak na další 
lodní lístek. Nejhorší je skutečnost, že je neděle a všechny banky jsou zavřené. Znamená to, že své 
Americké cestovní šeky nevyměním. Mám naštěstí hotovost v Australských dolarech, což mi po chvíli 
pomáhá ven z potové situace. Jsme spokojeni oba, já i obchodníček s drogérií. 
 Mám už docela hlad. Jdu zaprášenou ulicí až ke stánku, kde se opékají miniaturní kuřata. Platím 
za dvě stehýnka a k tomu porci rýže vařenou v banánovém listu. Vše si pokapávám šťávou z ovoce 
chuti citrónu, které se jmenuje Lime. Jsem téměř po jídle, když v tom mi něco prosfiští kolem hlavy. 
Minul. V klidu se zvedán, děkuji a mizím v davu lidí. Příště by se onen neznámý mohl trefit. 
Kupuji si lístek, který je zároveň místenkou a dva litry vody. Odcházím na okraj městečka, kde za 
zájmu dětí čekám na pláži na loď. Připlouvá se západem slunce, kupodivu na čas. Ten na Filipínách 
nehraje vůbec žádnou roli. Pár hodin sem či tam. Hlavně že se dojede. Říkají tomu Filipínský čas. 
Místenku sice mám, ale jak jsem zjistil, stejnou má i někdo jiný. Dvakrát prodané lůžko ... Maminka s 



dítětem se nakonec uskromnila a jednu ze dvou postelí mi přenechala. Toto poschodí je absolutně plné, 
ležím navíc na horní posteli. Dýchám nedýchatelný vzduch, teploměr mi ukazuje 28 oC. Je osm hodin 
večer. Vypluli jsme už dávno, o spánku však nemůže  být ani řeč. Ustavičně se potím, což mi ani 
nevadí. Mám ale společnost a ne jen ledajakou. Je dávno po půlnoci a já jsem stále v diskusi  
s Marlen, rozvedenou, sympatickou a velice příjemnou ženou. Začala otázkami typu kdo jsem, odkud a 
kam jedu, proč, jestli sám, co moje manželka atd. Postupně se dostala k otázkám, co si myslím  
o nich, Asiatkách a tak podobně. Pár nocí jsem už nespal, tato nebude vyjímkou. Marlen však není 
sama. Najednou mám v ruce adresy čtyř dívek. Nevím, jak tu lavinu zastavit a snad i proto se mi hodí 
jít na záchod. Chtěl jsem pouze vykonat potřebu, ale z toho co vidím je mi navíc i špatně. Ale když já 
opravdu musím! Zadržuji dech a rychlostí nejvyšší vykonávám, co jsem chtěl. To už je mísa plná až po 
okraj ...! Ještě že nám svůj toaletní papír. Zpět se vrací s úsměvem, Marlen navíc usnula.  
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S její pomocí pak ráno nalézám autobus, kterým  se dostanu do Davaa za mým kamarádem Francisem 
bývalým spolužákem ze Sydney. Jsem na největším Filipínském ostrově. Mindanao, jehož část obývá 7 
% muslimská menšina bojující za samostatnost. Časté jsou únosy zahraničních turistů. Muslimskou 
kulturu mám rád, stát se rukojmím však v plánu nemám. Mám před sebou průjezd celým ostrovem ze 
severu na jih, 9 hodin autobusem. Zásoben vodou a ovocem zaujímám pozici úplně vzadu, připraven 
lovit na kameru scenérie  Hopických hor, kterými budeme projíždět. Přede mnou sedí mladí, v klidu si 
pokuřující jednu cigaretu za druhou. Jako by nestačil prach tlačící se dovnitř  
z prašných cest. Někomu je asi špatně. Už dvakrát si odběhl ke dveřím, kde jakoby vyprázdnil obsah 
svého žaludku. Bylo to však za jízdy a dveře byly zavřené na západku, spíše na kus šroubu. V půli cesty 
je pauza na oběd. Zastavujeme před "Kantene", kantýnou v horách. Vcházím do dřevěného stavení. 
Spousta hrnců s něčím uvnitř a hejno much okolo. Jsem rád, že se mi trávení ustálilo, objednávám si 
proto jen rýži, která se zde vaří planá, bez jakékoli chuti. Vepřové nejím a ke zbytku nemám důvěru.  
Defekt po trase prodloužil jízdu o dvě hodiny a to znamená, že téměř za šera, ale i za deště  
a s pomocí policisty nacházím kamaráda Francise. Bydlí se ženou u rodičů v menším přízemním domě. 
Jednoduché zařízení bytu, betonová podlaha a hliníková střecha již dělí od stěn asi 30 cm mezera. 
Žádná izolace či omítka. Nač taky. Filipíny leží v tropech, celoroční průměrná teplota činí 25 oC. Rád 
bych se osprchoval. Francis mě odvádí na dvorek do jakéhosi přístřešku, kde je v zemi zabetonovaná 
záchodová mísa bez desky a v rohu stojí  velký sud plný vody. Vedle něj na zemi kbelík. Zatahuji 
plachtu a už se "Kýbluji". Jeden, dva a namydlit. Další tři na spláchnutí. Teplá, či horká voda? Kdepak, 
pouze vymoženost západní civilizace.  Večer vyrážíme do města. Já, Francis  
s manželkou, Dr. Michael, Filipínec s Americkým občanstvím žijící v Kanadě a soused Vinsor. 
Kupodivu se dovídám, že Davao je největší město na světě. Jsem také upozorněn na jeho čistotu. No v 
Evropském měřítku by propadlo už v předkole. Všímám si spousty plechu, špíny a potulujících se psů. 
 Hodně jsem toho slyšel o údajně chuťově nejlahodnějším, ale zároveň pachově nejodpornějším 
ovoci světa, Durianu. Teď ho mám před sebou. Plod velikost melounu s drsným povrchem. Je bezvětří. 
Michael mě přesto varuje, abych si k Durianu nečichal a krémovitou hmotu okamžitě jedl. Čichat k 
tomu ani nemusím, abych necítil, že opravdu smrdí. Ještě mít po ruce Šaratici. Chuťově je však Durian 
opravdu dobrý, složením připomínající měkký ananas. 
 Jsme opět v džípu, džipney, jak se říká. Toto všudy přítomné vozítko bez oken i bez dveří, 
nejrůznějších bare je společně s motorovou tříkolkou nejpoužívanějším dopravním prostředkem Filipín. 
Vyšší postavy by v tomto autě s někdy i deseti světly měly určitě problémy. Sedíme vedle sebe jako 
slepice, vystupuje se za jízdy. Výzdobu tvoří obrázky Ježíše Krista a nábožensky laděné nápisy. Jedeme 
za město na jak Francis říká, jejich farmu. Po pár hodinách měníme džípney za motorku. Jsme čtyři 
plus řidič. Všichni na jedné motorce. Sedím poslední, mám totiž batoh, který mě tahá dolů. Držím se 
jako klíště. Jsem na místě. Z vršku shlížím na palmový háj s boudou, jakousi louží a dva buvoly. 
Scházíme dolů, kde nás vítá otec Francise s příteli. Na uvítanou mi nabízí kokosové víno domácí 
produkce. Svým odmítnutím si sice dovoluji dost, ale alkohol opravdu nemusím. Příjímám však 
nabídku na kokosový džus, momentálně ještě na palmě. Za pár minut mi už k nohám padají přímo trsy 
kokosů. S mačetou v ústech pro ně vyšplhal jeden ze členů polocivilizovaného kmene Atu, žijící 
nedaleko. 
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 V Čechách existuje mylný názor, že kokosové mléko je voda uvnitř kokosu. VE skutečnosti je 
to kokosový džus. Mléko vznikne zpracováním kokosu a onoho džusu, který má příznivé účinky na 
ledviny. 
 Obcházím si tento kousek zkultivované džungle. Orchideje na stromech, v oné louži Mečovky, 
paní očka, čichavci, ale i větší rybky zanedlouho končící v síti. Vodu získávají z pramene, vyvěrajícího 
ze skály opodál "Dáš si divokou slepici?" Dostává se mi otázka. Nevím o čem je řeč, ale odpovídám, že 
ano.  
Jak později zjišťuji divoká slepice se tu chová místo domácí. Je výrazně menší, ale když je hlad chutná 
stejně dobře. A když na Filipínách tak v kombinaci s rýží! Jí se opravdu se vším. Brambory jsem zde 
ještě neviděl. 
 Měsíc už osvětluje vrcholky okolních hor. Z vrcholu té nejvyšší se však  nepodívám Celá oblast 
je uzavřena z důvodu přítomnosti jedné z muslimských ozbrojených skupin. Měním také směr. kterým 
budu opouštět tento ostrov. Radost z toho nemám. Pojedu do ještě probíhajícího období dešťů. Radši 
kapky deště, než kulku do zad. 
 Dopíjím poslední doušek kokosového džusu a myslím na to, co mě čeká v druhém týdnu mého 
putování po 11 Filipínských ostrovech. 
 
          Dali Kupka 
 
 
 

č. zpravodaje 56                počet výtisků 1150  
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K článkům Základní školy Bolatice 
 
 Skřítci a strašidla v dnešní době bylo téma slohové práce žáků 6. ročníku. Velmi pěkně si  
s touto problematikou poradila žákyně 6.A třídy Eva Hanzlíková. 
 
+ text psaný ručně 



 
 

Práce v obci 
 Rychle rostoucí tráva dala zapomenout na jarní únavu, a tak se to po Bolaticích začalo hemžit 
obecními "sekáči". Již dávno minula doba, kdy se každý z nás staral o kousek zeleně před svým 
domem. Věta: "Platím daně, tak  ať se obec stará", je již jaksi na denním pořádku. A snad i proto patří 
poděkování, za mnohdy i pevné nervy, nejen obecním zaměstnancům pečujícím o zeleň v naší obci, ale 
hlavně lidem, kteří obětují těch několik hodin ročně úpravě a úklidu obecních ploch před svým domem. 
 V polovině měsíce června bylo po stavební stránce dokončeno oplocení u zámku, které si naše 
obec dělal svépomocí. Zbývá ještě nátěr fasádní barvou osazení mříží do volných prostor a zádlažba 
ploch mezi oplocením a budovou zámku. K oživení celého zámku byly po jeho obou stranách firmou 
Zdeňka Mazala vysázeny dva akáty s kulovitou formou růstu. Tato  provedla i zelenění ploch kolem 
parkoviště u zdravotního střediska. V těchto místech vyrostlo zásluhou obecních pracovníků během 
několika málo dnů i nové oplocení. 
 Drobnými pracemi (obrubníky na ul. Na lánech, terénní úpravy na hřišti, opravy chodníků  
a komunikací, propojení vrtů v Bohuslavické pískovně atd.) jsme se pomalu připravovali na velkou 
akci, kterou pro nás jistě je nová jídelní hala s veškerým zázemím (šatna, soc. zařízení). Práce byly 
zahájeny v pátek 1. června vyměřením a vytýčením staveniště, s tím, že v pondělí 3. září t. r. zde bude 
zahájen provoz. Během třech měsíců nedojde jen k výstavbě zmiňované budovy, která bude vlastně 
propojením budovy MŠ a budovy školní jídelny, ale i ke sloučení dvou stávajících kuchyní (MŠ a ZŠ) v 
jednu. Rozsáhlou rekonstrukcí tudíž projde i kuchyň MŠ, která by po všech úpravách měla být schopna 
připravovat denně až 500 jídel. V souvislosti s těmito úpravami a s výstavbou nové jídelny dojde i k 
drobným úpravám v 2. budově MŠ, kde budou zbudovány dvě výdejny jídla pro děti. Práce spějí rychle 
dopředu, protože termín na tuto 3 milionovou akci je opravdu šibeniční. Věřme, že skloubením práce 
našich pracovníků s pracemi firem, které se budou na akci podílet (elektro, vzduchotechnika, zařízení 
kuchyně, atd.) se dobrá věc podaří a naše děti nový školní rok zahájí slavnostním obědem v moderní 
jídelně. 
          Pavel Koch 
 
 
 
 
 
 

LÉKÁRNA U ZLATÉ RYBKY 
VÝDEJNA BOLATICE 

(0653/ 654 741) 
 
   Pondělí 8,00 - 12,00  12,30 - 16,00 
   Úterý  8,00 - 12,00  12,30 - 16,00 
   Středa 8,00 - 12,00  12,30 - 17,00 
   Čtvrtek 8,00 - 12,00  12,30 - 16,00 
   Pátek   8,00 - 12,00  12,30 - 16,00 
   Sobota 7,30 -   9,30  ----- 
    
 

POMA-OBUV Bolatice 
     (Vlastislav Polášek) 
 



    Pondělí 8,00 - 18,00 
    Úterý  8,00 - 18,00 
    Středa  8,00 - 18,00 
    Čtvrtek 8,00 - 18,00 
    Pátek   8,00 -  18,00 
    Sobota 8,00 -  11,00 
 
 

TEXTIL - GALANTERIE 
(Blanka Freitová) 

 
    Pondělí 8,00 -  18,00 
    Úterý  8,00 -  18,00 
    Středa 8,00 -  18,00 
    Čtvrtek 8,00 -  18,00 
    Pátek  8,00 - 18,00 
    Sobota 8,00 - 11,00 
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KLENOTNICTVÍ 
(Simona Zajíčková) 

 
  Pondělí  8,30 - 12,00  14,00 - 17,00 
  Úterý   8,30 - 12,00  14,00 - 17,00 
  Středa  8,30 - 12,00  14,00 - 17,00 
  Čtvrtek  8,30 - 12,00  14,00 - 17,00 
  Pátek   8,30 - 12,00  14,00 - 17,00 
  Sobota  8,00 - 11,00   ---- 
 
 

Cukrárna 
(Ludmila Hartošová) 

 
  Pondělí - Pátek  9,00 - 18,00 
 
  Sobota - Neděle  9,00 - 12,00  13,00 - 18,00 
 
 

BARVY LAKY, PAPÍR 
TISKOPISY, HRA ČKY 

(tel. č. 0653/654 757) 



 
    Pondělí  7,30  -  17,30 
    Úterý   7,30  -  17,30 
    Středa  7,30 - 17,30 
    Čtvrtek  7,30  -  17,30 
    Pátek   7,30 - l7,30 
    Sobota  8,00 - 11,00 
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Jednota - potraviny  
(tel. číslo 654 781) 

 
   Pondělí 6,30 hod.  -  18,00 hod. 
   Úterý  6,30 hod. - 18,00 hod. 
   Středa  6,30 hod. -  18,00 hod. 
   Čtvrtek6,30 hod. - 18,00 hod. 
   Pátek  6,30 hod. - 19,00 hod. 
   Sobota  6,00 hod. - 11,30 hod. 
   Neděle  8,00 hod. - 11,00 hod. 
 

Česká pošta 
0653/654 910 

 
    Pondělí 8,00 -  17,00 
    Úterý  8,00 - 15,30 
    Středa 8,00 - 15,30 
    Čtvrtek 8,00 - 15,30 
    Pátek  8,00 - 15,30 
 
    Polední přestávka 11,30 - 13,00 hod. 
 
 

Česká spořitelna, a.s. - pobočka Bolatice 
(tel. č. 0653/655 066) 

 
    Pondělí 8,00 - 12,00  13,00 - 16,30 
    Úterý  8,00 - 13,00 
    Středa 8,00 - 12,00  13,00 - 16,30 
    Čtvrtek  8,00 - 13,00 
    Pátek  8,00 - 13,00 
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Zdravotní středisko 
 

MUDr. Ji ří Lebeda 
(tel. č. 655  035) 

 
Pondělí  7,30 - 11,30    11,30 - 13,00 (pro zvané) 
Úterý   7,30 - 12,00    12,00 - 13,00 (pro zvané 
Středa  8,00 - 10,00 (pro zvané)  12,00 - 16,30 
Čtvrtek  7,30 - 10,00 (akutní případy)  ---- 
Pátek   7,30 - 12,30     ---- 
 

MUDr. Jan Beneš 
(tel. č. 655 081) 

 
Pondělí 7,30 - 11,00    12,30 - 14,30 (poradna pro kojence) 
Úterý  7,30 - 11,00 
Středa  7,30 - 11,00 
Čtvrtek7,30 - 11,00 (prevence pro zvané) 12,00 - 14,30 (ambulance pro nemocné) 
Pátek  7,30 - 11,00 
 
 

MUDr. Rudol Čichoň 
(tel. č. 654 571) 

 
Pondělí  7,45 - 12,00  12,30 - 16,15 
Úterý   7,45 - 12,00  12,30 - 14,45 
Středa   7,45 - 12,00  12,30 - 14,30 
Čtvrtek  7,45 - 12,00  12,30 - 14,30 
Pátek   7,45 - 12,00  12,30 - 13,45 
 
Akutní případy jsou ošetřovány denně 8,00 - 8,30 hod. 
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MUDr. David Onderka 
(tel. č. 655  063) 

 



Pondělí  7,15 - 16,30 
Úterý   7,15  - 14,30 
Středa  7,15 - 14,30 
Čtvrtek  7,15 - 15,30 
Pátek   7,15  - 11,30 
 
Polední přestávka 11,00 - 11,30 hod. 
 

Knihovna Bolatice 
(tel. 654 721) 

 
        Polední přestávka 
 Pondělí    9,00 - 17,00  12,00 - 12,30 
 Úterý   12,00 - 15,30  11,15 - 11,45 
 Čtvrtek  12,00 - 16,00  11,15 - 11,45 
 

Společenská kronika 
 
    Počet od minulého vydání  Počet od začátku roku 
 
Narození    10     22 
 
Manželství    10     17 
 
Úmrtí      7     17 
 
Jubilanti (kv ěten-červen)  93 let  1 
     92 let  1 
     91 let  1 
     80 let  2 
     75 let  2 
     70 let  6 
 
Zlatá svatba    3 

 
Dětská organizace KONDOR, skupina VESMÍR Bolatice 

 

Možná nevíte, že: 
... rekonstrukce výčepu v pohostinství "Pod kostelem", která proběhla v termínu od 14. 5. do 19.  5. 
      t.r., stála naší pokladnu 80 671,50 Kč a členové naší skupiny zde bezplatně odpracovali  
     278 hodin, 
... se naše skupina velmi dobře prezentovala na akci "Bambiriáda 2001" v Ostravě na Černé louce. 
      Na této akci se široké veřejnosti představily organizace, sdružení a spolky pracující s dětmi  
     z ostravského regionu, 
... bojové hry "Comandos 2001" pořádané ve dnech 4. - 6. května  oddílem Orion Bolatice  
    se zúčastnilo bezmála 70 mladých lidí, a to nejen z Bolatic, ale i z Ostravy a Opavy, 
... naše skupina je nezávislé občanské sdružení pracující s dětmi a ne charitativní organizace, jak se 
      mylně domnívají někteří občané /např. P. Lisková z Borové/. Většinu finančních prostředků  
     na dotování akcí pro děti a na činnost skupiny si získáváme vlastními aktivitami, mezi něž patří  
     i provozování pohostinství na ul. Svobody v Bolaticích, 



... velké poděkování patří rodině Dudové z ul. Lesní, která se bezmála celá aktivně podílí  
     na generální rekonstrukci naší stanové základny, na níž stráví část letních prázdnin mnoho dětí  
     z Bolatic a okolí, 
... poděkování vedení skupiny Vesmír Bolatice patří všem našim členům, ale i nečlenům, kteří byli 
      nápomocní při organizování těchto akcí: Den Země, běh Terryho Foxe, Kácení máje, Dětský 
den,       Maxišou, rekonstrukce pohostinství, Bolatický odpust, sportovní odpoledne Lanexu a.s., 
první       prázdninový táborák, Den otevřených dveří na Turistické základně Vesmír a stavění 
táborové       základny v údolí řeky Odry u Klokočůvku, 
... od měsíce dubna je naše skupina schopna komunikovat se světem pomocí Internetu.  
     Náš E-mail: tz. vesmír@centrum.cz 
... telefonní číslo do naší kanceláře je zásluhou malé ústředny shodné s telefonním číslem  
     do pohostinství "Pod kostelem",  tj. 0653/655 256, 
... od 1.7. 2001 by měla v zadní extrovce pohostinství "Pod kostelem" zahájit svou činnost sázková 
      kancelář TIPSPORT, 
... náš německý ovčák Sindy, pečlivě střežící objekt turistické základny Vesmír, oslaví letošního  
      4. července své páté narozeniny. 
... akce první prázdninový táborák a den otevřených dveří na Turistické základně Vesmír  
     se odkládají. Termín konání akcí bude upřesněn. 
          Zaznamenal: (-ofr-) 
 
 
 
 
 
 
 
 

K článkům Základní školy Bolatice 
 
 Skřítci a strašidla v dnešní době bylo téma slohové práce žáků 6. ročníku. Velmi pěkně si  
s touto problematikou poradila žákyně 6.A třídy Eva Hanzlíková. 
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